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nr. 370
van BART DOCHY
datum: 7 september 2017

aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Uitrol glasvezelnetwerk  -  Rol energiedistributie-intercommunales

Historisch beschikken de energiedistributie-intercommunales en hun werkmaatschappijen 
in Vlaanderen over heel wat kennis over breedbandnetwerken. Zij rolden indertijd 
immers de eerste kabel-tv-distributie uit in Vlaanderen. Sommige intercommunales zijn 
nog steeds eigenaar van een netwerk. Vandaag blijkt er consensus te zijn dat 
glasvezeltechnologie de technologie van de toekomst is om te verzekeren dat een regio 
digitaal blijft meespelen. We stellen vast dat zowel het oude koperdraadnetwerk van 
Proximus als het kabel-tv-net van Telenet evolueert naar deze technologie maar de ‘last 
mile’ of de huisaansluiting blijft een grote kostenpost. Een groot zorgpunt daarbij is in 
welke mate deze technologie effectief Vlaanderenbreed kan en zal worden uitgerold gelet 
op de verschillende rendabiliteit van die investeringen in stedelijke en plattelandsregio’s.

1. Is de de minister van oordeel dat de energiedistributie-intercommunales een rol 
mogen spelen in de uitrol van een glasvezelnetwerk in Vlaanderen? 

2. Hoe beoordeelt de minister de situatie waarbij de gemeenten via intercommunale 
samenwerking een dergelijke rol opnemen en is de regering bereid de gemeenten 
daarin publiekelijk te stimuleren? Zo ja, zou het aangewezen zijn dat de 
intercommunales dit het best uitrollen in open net (één netwerk met toegang voor 
verschillende operatoren)?

3. Overweegt de Vlaamse Regering, gelet op haar mediabevoegdheid, om inspanningen 
van de gemeenten en hun intercommunales op dit vlak te stimuleren en 
desgevallend te ondersteunen?

4. Is de Vlaamse Regering van oordeel dat zij een verantwoordelijkheid heeft dat de 
glasvezeltechnologie Vlaanderenbreed uitgerold wordt? Zo ja, hoe vult ze deze 
verantwoordelijkheid in?

5. Heeft de Vlaamse overheid overleg met andere overheden in dit land om met 
betrekking tot de uitrol van de glasvezeltechnologie te komen tot een gecoördineerde 
aanpak?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Tommelein (379), Liesbeth Homans 
(868), Sven Gatz (370).



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 370 van 7 september 2017
van BART DOCHY

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Liesbeth Homans, 
Viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Binnenlands 
Bestuur, Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en Armoedebestrijding.


